



图说

炎炎夏日  
致敬为生活努力的人

7月15日,在安徽省合肥市庐阳区步行街,小摊贩们正在平凡的岗位上用真诚的热情和微笑迎接每一位顾客。他们用辛勤的汗水和自己的拼搏奋斗为生活打拼。  
■ 赵明/图

# 安徽省疾控中心提醒 未来多地将持续高温 预防中暑!

星报讯(实习生 沈慧 记者 马冰璐) 近期安徽多地正在经历今年以来最热天气,最高气温近40℃,出门5分钟就会汗流浹背,未来一段时间多地仍将有持续性高温。7月17日,安徽省疾控中心提醒,注意预防中暑事件的发生。

## 最需要注意重度中暑

中暑是指在高温(高湿)环境下,由于热平衡和(或)水盐代谢紊乱而引起的以中枢神经系统和(或)心血管障碍为主要表现的急性疾病。气温过高、湿度大、风速小、体弱、对热不适应、劳动强度过大和时间过长、过度疲劳等都易诱发中暑。

根据症状的轻重,中暑可分为先兆中暑、轻度中暑、重度中暑三型。最需要引起注意的重度中暑,又包括热痉挛、热衰竭和热射病三种类型。其中,热射病是最严重的中暑类型,患者机体核心温度迅速升高,甚至高达40℃。热射病以出现中枢神经系统异常表现,以及进行性多器官功能损害为主要特征,伴有皮肤灼热、意识障碍等多器官系统损伤。如患者不能得到及时有效的救治,死亡率极高。中暑的高危人群有65岁以上老年人、婴幼儿和儿童、室外工作者、运动强度过大的人、病人。

## 尽量减少户外活动

日常生活中如何预防中暑呢?尽量减少户外活动。尽可能待在有空调的地方或者凉爽的地方,避免在上午十点至下午四点这一气温较高时间段外出。如果必须要出门的话,要做好防护工作,如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜,还可以涂抹防晒霜。

# 安徽制定办法 规范环境监测机构数据弄虚作假调查处理

星报讯(记者 徐越蕃) 近日,安徽省生态环境厅、省市场监管局联合制定了《安徽省环境监测机构监测数据弄虚作假行为调查处理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》明确了省市两级、生态环境和市场监管两部门在环境监测机构监测数据弄虚作假行为调查处理中的职责分工。结合监测监察执法垂改、行政处罚法修订等新形势新要求,县级生态环境部门不能再作为作出行政处罚的主体,《办法》明确由市级生态环境部门和市场监管部门负责弄虚作假行为的调查处理。

《办法》对本省典型经验做法进行了固化。如在现场检查时,属地生态环境综合行政执法人员全程参加,监测技术专家一旦发现涉嫌环境监测数据弄虚作假问题线索,执法人员第一时间调查取证、固定证据,有效

科学安排户外工作时间。对于从事户外夏季露天作业的人员和身着防护服的医务工作者,应合理安排工作时间,尽量避开日光强烈、气温较高的时段工作,安排人员轮换休息,缩短一次连续作业时间。调整户外运动的强度。室内锻炼要注意通风,如果锻炼过程中出现心跳加速、喘不过气、头晕、心慌等情况,应立即停止运动,及时休息。

在高温天气,不论是否进行大量体力活动都应常饮水,不要等到口渴后再喝水。大量出汗后可以饮用淡盐水或含有钾、镁等微量元素的运动型饮料,不要饮用含酒精或大量糖的饮料,这些饮料会使体液流失更明显。高温期间驾车带孩子、宠物外出时,停车离开后切勿将儿童和宠物单独留在车内。注意营养均衡,不宜吃高油高脂食物,清淡饮食,注意劳逸结合,加强体育锻炼,增加身体的环境适应能力。

## 中暑后如何急救?

一旦发生中暑后如何急救呢?一移:迅速脱离高温环境,将患者移至阴凉通风处,使其平卧,同时垫高头部,解开衣裤,以利于患者呼吸和散热。二敷:头部先用温水敷,后改用冷水、冰水敷。三饮:饮用含盐饮料,及时补充身体所需的水分,同时补充部分无机盐。四擦:当高温、高湿、无风,身体散热困难时,可用冷水或冰水擦浴至皮肤发红。五降:当中暑者体温高达40℃以上,出现昏迷、抽搐等症状时,尤其是热射病患者的救治,要遵循以下原则:快速、有效、持续降温;迅速补液扩容,如果难以口服补充液体,要静脉补液;控制患者的躁动和抽搐,同时拨打120,尽快把病人送到医院就诊。

防范证据灭失,属地监管责任得以严格落实。

《办法》对调查取证也作了明确规定。对环境监测数据弄虚作假案件的调查取证应按照《中华人民共和国行政处罚法》等有关规定实施,现场制作或收集现场检查(勘察)笔录、调查询问笔录、书证、物证、视听资料以及电子数据等。任何单位和个人发现涉嫌环境监测数据弄虚作假的行为,可通过信函、传真、邮件、12345市民服务热线、网站等渠道向生态环境部门、市场监管部门举报。

生态环境部门、市场监管部门建立信息共享制度,完善智慧监管。强化信用信息公示和运用,将依法处罚的环境监测数据弄虚作假机构和个人信息向社会公开,并依法纳入全国信用信息共享平台,同时将企业违法信息依法纳入国家企业信用信息公示系统,促进形成长效监管机制。

## 安徽上半年生产总值增长3%

7月15日上午,国家统计局发布了上半年全国经济运行数据。初步核算,上半年全国国内生产总值(GDP)562642亿元,按不变价格计算,同比增长2.5%;二季度经济顶住压力实现正增长,国内生产总值292464亿元,同比增长0.4%。其中,安徽上半年实现地区生产总值21764亿元,按不变价格计算,同比增长3.0%;二季度,安徽实现地区生产总值11416亿元,同比增长1.0%。

■ 据《安徽日报》

## 上半年,3675.8亿元! 安徽外贸创历史同期最好水平

星报讯(记者 秦缘)“上半年,安徽省货物贸易进出口总值3675.8亿元人民币,创下历史同期最好水平,同比增长13.7%。”7月15日上午,安徽省新闻办召开新闻发布会,合肥海关关长辛建民对2022年上半年安徽外贸情况做出说明,其中,出口2201.2亿元,增长18.3%;进口1474.6亿元,增长7.4%。

## 外贸规模居中部第2位

上半年,全国外贸进出口总值增长9.4%,同期安徽省进出口总体增速高于全国4.3个百分点。其中,出口、进口增速分别高于全国5.1个、2.6个百分点。上半年,安徽省累计进出口总值在全国、中部分别排名第13位、第2位,与去年同期持平。其中,出口总值居全国第13位,中部第4位;进口总值居全国第12位,中部第2位。

6月份,全省进出口692.6亿元人民币,增长19.7%,较2021年12月份历史最高值增长3.4%,再创单月进出口值历史新高。其中,出口458.7亿元,增长26.4%,也创了单月出口值历史新高;进口233.8亿元,增长8.5%。另外,上半年6个月中有4个月单月进出口值超600亿元,仅2月和4月分别受春节、疫情影响未超。

## 10个城市保持两位数增长

上半年,合肥、芜湖、铜陵、马鞍山、滁州、宣城六地市进出口总值均超100亿元,合计3086.8亿元,占全省外贸总值的84%。全省16个市中,有14个外贸保持正增长。其中,合肥、芜湖、蚌埠、淮南、安庆、宿州、滁州、六安、宣城、池州10个市进出口增幅均达到两位数。

上半年,安徽以一般贸易方式进出口2633.6亿元,增长11.4%,占比71.6%,高于全国7.4个百分点;加工贸易进出口639.4亿元,增长3.9%,占比17.4%;保税物流进出口327.3亿元,增长73.8%,占比8.9%。市场采购贸易方式出口15.4亿元,增长649.8%。上半年,安徽有进出口实绩的企业达到9263家,比去年同期增加721家。上半年,安徽高新技术产品出口659.4亿元,增长22.1%。